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 PREDKLADACIA SPRÁVA 

 

 

Materiál „Návrh na riešenie poskytovania služieb vo verejnom záujme prostredníctvom 

verejnej poštovej siete“ sa predkladá na rokovanie vlády Slovenskej republiky (ďalej len 

„vláda“) ako iniciatívny materiál. 

 

Vláda schválila uznesením č. 57 z 8. februára 2023 materiál „Poštová politika do roku 

2028“, v rámci ktorého je načrtnuté ďalšie smerovanie poštových služieb s osobitným dôrazom 

na trvalo udržateľnú univerzálnu poštovú službu pri zohľadnení nových trendov na trhu 

a meniacich sa potrieb používateľov poštových služieb s cieľom vytvárať podmienky na ďalšie 

rozvíjanie hospodárskej súťaže a na poskytovanie kvalitných poštových služieb. 

Z predmetného materiálu o. i. vyplynula pre Ministerstvo dopravy Slovenskej republiky (ďalej 

len „ministerstvo dopravy“) úloha podporovať v rámci medzirezortnej spolupráce využitie 

verejnej poštovej siete na poskytovanie služieb vo všeobecnom hospodárskom záujme a iných 

služieb pre štát. 

 

V nadväznosti na uvedené ministerstvo dopravy v roku 2023 spolupracovalo 

s Ministerstvom hospodárstva Slovenskej republiky (ďalej len „ministerstvo hospodárstva“) 

na príprave Druhého akčného plánu pre realizáciu opatrení vyplývajúcich zo Stratégie 

hospodárskej politiky Slovenskej republiky do roku 2030 (ďalej len „druhý akčný plán SHP 

2030“), ktorého vypracovanie vyplynulo ministrovi hospodárstva Slovenskej republiky z úlohy 

B.4 uznesenia vlády č. 605 z 11. decembra 2019 (termín do 31. decembra 2021). K predmetnej 

úlohe ministerstvo hospodárstva dvakrát požiadalo predsedu vlády o zmenu termínu plnenia 

úlohy. Prvýkrát v novembri 2021, kedy bola príprava druhého akčného plánu SHP 2030 

vyhodnotená ako duplicitná s prípravou opatrení Plánu obnovy a odolnosti Slovenskej 

republiky a ministerstvu hospodárstva bola odsúhlasená zmena termínu plnenia úlohy do 31. 

decembra 2023. Druhýkrát predseda vlády vyjadril súhlas so zmenou termínu plnenia úlohy do 

30. júna 2024. V rámci príprav druhého akčného plánu SHP 2030 bolo definovaných 15 

opatrení, v rámci ktorých ministerstvo dopravy navrhlo opatrenie „Zabezpečiť kvalitný prístup 

obyvateľov k službám verejného  záujmu s cieľom podpory sociálnej a územnej kohézie“. 

Z dôvodu, že niektoré opatrenia sa už realizujú, resp. boli zrealizované alebo nepotrebujú na 

ich realizáciu schválenie druhého akčného plánu SHP 2030, ako aj z dôvodu nutnosti 

aktualizovať Stratégiu hospodárskej politiky Slovenskej republiky do roku 2030 sa ministerstvo 

hospodárstva rozhodlo pristúpiť k zrušeniu úlohy B.4 z uznesenia vlády č. 605 z 11. decembra 

2019, t. j. nepokračovať v príprave druhého akčného plánu SHP 2030. 

 

Vzhľadom na uvedenú skutočnosť pripravilo ministerstvo dopravy tento osobitný 

materiál, ktorého cieľom je realizácia úlohy, ktorá bola pôvodne navrhnutá do druhého akčného 

plánu SHP 2030. Táto úloha má podporu tiež v Programovom vyhlásení vlády na roky 2023 – 

2027 „Lepšie, pokojnejšie a bezpečnejšie žiť“, kde vláda deklarovala, že sa bude snažiť o čo 

najväčšiu konsolidáciu spoločnosti Slovenská pošta s cieľom zachovania rozsahu poštovej 

siete, ako aj dostupnosti a kvality poskytovania poštových služieb. Tiež deklarovala, že 

zabezpečí obyvateľom kvalitný prístup k službám všeobecného záujmu s cieľom podpory 

sociálnej a územnej kohézie, v záujme budovania a posilňovania dôvery vo verejné inštitúcie 

a s cieľom zvyšovania kvality života a spokojnosti obyvateľov, s osobitným zreteľom 

na marginalizované a zraniteľné skupiny najmä v menej rozvinutých regiónoch. Tento prístup 

chce vláda zabezpečiť prostredníctvom trvalo udržateľnej a všeobecne dostupnej verejnej 

poštovej siete a jej modernizácie s ohľadom na potreby a požiadavky štátu. 
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Cieľom predkladaného materiálu je schválenie návrhu na riešenie poskytovania služieb 

vo verejnom záujme prostredníctvom verejnej poštovej siete, ktorý posúdi a spracuje do 

ucelenej formy koncepčného materiálu osobitná medzirezortná pracovná skupina zriadená na 

tento účel ministrom dopravy. Medzirezortná pracovná skupina bude zložená primárne zo 

zástupcov ministerstva dopravy, ministerstva hospodárstva, Ministerstva práce, sociálnych vecí 

a rodiny Slovenskej republiky, Ministerstva vnútra Slovenskej republiky, Ministerstva financií 

Slovenskej republiky, Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej 

republiky, Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky, Protimonopolného úradu 

Slovenskej republiky a Slovenskej pošty, a. s.  

 

 Materiál nemá vplyv na rozpočet verejnej správy, vplyv na podnikateľské prostredie, 

sociálne vplyvy, vplyv na životné prostredie, vplyv na informatizáciu spoločnosti, vplyv 

na služby verejnej správy pre občana ani vplyv na manželstvo, rodičovstvo a rodinu.  

 

 

 

 

 


